Tercera evaluacion - 2° ESO
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2)
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SOLUCIONES

Efectuar las siguientes operaciones hasta obtener una fraccion simplificada:(1,5 ptos)
(_350)35(270)25

_ g2

Comenzamos eliminando los signos — que podamos. En el numerador, el — no esta
elevado a 50, sino a 35, que es impar: (-3°%)* = (-1-3°9)® = (-1)*.(3°)®* = - (3°9)*®
= — 3 En el denominador, el — no esta elevado a nada, sino que afecta al
resultado, por lo que el denominador es negativo. Por Gltimo, (279)% = 2702 = 217%,
Asi:

(_350)35 (270 ) 25 _ 3175021750 3175021750

_pl7e2 _ L2 - 6752

Para elevar un producto a un numero, se eleva cada factor:
3175021750 3175021750

(2_3)1752 - 9175231752 =

Y para dividir potencias de la misma base, se restan los exponentes (siempre que no

sean sumandos ni parte de sumandos). Conviene dejar la potencia en el lado de la
fraccion donde el exponente quede positivo:

1 1 1

21752—175031752—1750 2232 36

Sacar factor comun de numerador y denominador, si se puede, y simplificar: (1 pto)
3ab’
6a’b® +3ab’
En una fraccion no se pueden simplificar sumandos ni parte de sumandos: so6lo
factores. Por tanto, no es posible simplificar nada tal como tenemos la fraccion.
Pero:

3ab’ _ 3ap’ |1
6a’b®+3ab® 3ab’(2a+1) [2a+l
Porque una fraccién se simplifica dividiendo un factor del numerador y otro factor
del denominador entre un mismo nimero. En este caso, hemos dividido entre 3ab®.

Resolver la siguiente ecuacion: (1,5 puntos)
31 8-x_ _, gx-3
4 2 4
Lo primero es dejar todos los sumandos en forma de fraccion. EI mecm de los
denominadores resultantes es: mcm(4, 2, 1, 4) = 4. Lo importante en este problema
es tener cuidado con los signos, porque un — es como un —1, y si esta delante de un

paréntesis que contiene sumas, afectara a cada sumando. Por tanto:

§_3—_X=_1_5x_—3 — %_3_)(:_1_5()(—3) N
4 2 4 4 2 4
31 2B-X_ 4 5(x-3) _ 31-23-X) _-4-5(x-3) _
4 4 4 4 4 4

= 31-23-x)=—4-5(x-3) = 31-6+2x=-4-5x+15 =
= 25+2x=11-5x = 2x+5x=11-25 = 7x=-14 = x= _714 =



4)

5)

6)

7)

Resolver la ecuacion: 2(5—x)— (3—2x)*=7 (2 puntos)
Al igual gue antes, hay que tener cuidado con los signos —, que se comportan como
un factor —1, y si afectan a una suma hay que multiplicarlos por cada sumando, por
la propiedad distributiva del producto:
26-X)-(3-2x)°=7 = 10-2x-(9-12x+4x) =7 =
= 10-2X-9+12x—4X°=7 = —4C+10x+1=7 = 0=7+4-10x-1 =
= 4°-10x+6=0 = 2x*-5x+3=0 =

5-1
Lo 5EV25-24 _5e1_ T =1
B 4 4 '_5+1 6_3
4 4 2
Tiene dos posibles soluciones: x=1 6 x =3/2.
i 3x-2y=-1
Resolver el sistema: (1,5 puntos)
2x+3y=34

Lo haremos por reduccion, que suele ser mas comodo:
3x-2y=-1] 3: 9x-6y=-3
2x+3y=34}:>-2: 4x—6y=68}
13x =65=x=65/13=5
x-2y=-1 2! 6x—4y=-2
2x+3y :34}3- ~3): —6x—-9y =—102}
-13y=-104 = y=104/13=8

Tiene solucion dnica: x =5 con y =8|

El radio de un cono mide 6 cm y la generatriz, 10 cm. Calcular su area total y su
volumen. (1,5 puntos)
El radio r =6, la generatriz g = 10 y la altura h, forman un
triangulo rectangulo. Por el Teorema de Pitdgoras podemos hallar
0 la altura, que es un cateto de dicho tridngulo:

h h=+10°—62 = v100-36 = /64 =8cm
Por tanto:
Apase T Alateral = ar’ + mrg =

~3,14-36 + 3,14-6-10 = 301,44 cm

E %nrzh ~ %3,14-36-8 =

El radio de una esfera mide 1 m. Calcular su area lateral y su volumen. (1 punto)
Al no tener bases, el area lateral y el &rea total en la esfera coinciden.

4nr® = 4.3,14-1° =
Sarts 23,140~ 19 md





